
Vragen van de VVD-fractie tijdens de raadsvergadering van 24 april 2025, bij agendapunt 8 

Tijdens de raadsvergadering van 24 april 2025 stelde het raadslid J. Osinga-Bonnema van de 
VVD mondelinge vragen naar aanleiding van agendapunt 8: Verduurzaming en renovatie 
dorpshuis Yn’ e Mande Wjelsryp. Deze vragen hadden betrekking op problemen bij een aantal 
dorps- en buurthuizen en worden hieronder schriftelijk beantwoord.  

1. Is het waar dat deze (onderstaande) dorps- en buurthuizen problemen hebben?  
Ja, bij de genoemde dorps- en buurthuizen spelen inderdaad problemen, zoals de 
terugloop van vrijwilligers, wat breder herkenbaar is. De gemeente onderhoudt via 
dorpencoördinatoren structureel contact met alle locaties om samen naar 
oplossingen en ondersteuning te zoeken. 

 
2. Hoe ernstig zijn de problemen? 

De ernst van de problemen verschilt per dorps- of buurthuis en is afhankelijk van de 
lokale omstandigheden. In sommige gevallen betreft het beheersbare uitdagingen op 
de korte termijn, terwijl op andere locaties sprake is van meer structurele knelpunten 
die extra aandacht vereisen. 
Sexbierum-Pietersbierum: Het bestuur van het MFA in Sexbierum-Pietersbierum 
maakt zich zorgen over het mogelijk moeten terugbetalen van een deel van de 
Leader-subsidie. Deze zorgen zijn gedeeld met het college. Na een gesprek met de 
burgemeester is contact gelegd met SNN, de organisatie die de subsidie uitvoert. 
Door problemen met de vloer is er vertraging ontstaan, waardoor de einddatum van 
de subsidie mogelijk niet wordt gehaald. Het bestuur wacht nu op een reactie van 
SNN om te weten of en hoeveel subsidie terugbetaald moet worden. Een hoge 
terugbetaling kan voor financiële problemen zorgen. 
Dongjum: Op 8 april sprak de dorpencoördinator met het bestuur van het dorpshuis 
in Dongjum. Ze maakten zich zorgen over de hoge energiekosten en werken aan 
maatregelen om deze te verlagen. De financiële situatie is op dit moment goed. Wel 
is het, zoals bij veel dorpshuizen, lastig om genoeg vrijwilligers te vinden. Sinds de 
sluiting van de school in 2016 is het rustiger geworden. Gelukkig organiseert een 
activiteitencommissie het hele jaar door activiteiten. 
Wijkgebouw De Terp (Arkens): Het wijkgebouwbestuur overlegt regelmatig met de 
coördinator over de verbouwing. Ze willen het gebouw verduurzamen en beter 
toegankelijk maken voor mindervaliden. Ook de verouderde, maar nog bruikbare 
toiletunit wordt vervangen. 
Dorpshuis Schalsum: In Schalsum was onenigheid in het dorp. Doarpswurk heeft 
een traject doorlopen met vertegenwoordigers van het dorp. Dit heeft ertoe geleid 
dat er weer vele nieuwe vrijwilligers hebben aangemeld tijdens een speciale 
ledenvergadering. Het bestuur gaat bezig om orde op zaken te stellen. Zo kan nu 
begonnen worden met de uitvoering van de verduurzamingsplannen van het 
dorpshuis, waarvoor subsidie is verkregen van de provincie en de gemeente.   
It Stedhûs (Berlstum): we verwijzen graag naar de memo die de raad heeft 
ontvangen op 22 april 2025.  

 
3. Zijn er meer dorps- en buurthuizen met soortgelijke problemen?  

Op dit moment zijn er bij de gemeente geen meldingen van soortgelijke problemen 
bij andere dorps- of buurthuizen. Wel hebben veel van hen te maken met algemene 
problemen, zoals hoge energiekosten en te weinig vrijwilligers. De gemeente helpt 



hierbij via het dorps- en buurthuizenbeleid, met aandacht voor energie besparen, 
steun aan besturen en meer betrokkenheid bij maatschappelijke doelen. 

We hopen met deze beantwoording voldoende duidelijkheid te hebben gegeven. 

 

Namens wethouder M. van der Meer. 

 


